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Socket

d Echo Server - Client

Listen() Connect()
Accept()
-~ § N e \ ™
Recv() Send()
Echo Server ¢ > Echo Client
8 ) AN / )
Send() Recv()
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Echo Server Code

d echos.c

#include <stdio. .l Afprintf()l, fprintfi()
#ginclude <ays/ssocket. k- S/zocket(), bind(), comnect(]

#include <arpa/inet.h>= //zockaddr in,
#include <Lztdlib.k>= Arfatoild

ginclude <string.h> S/ /menset(]
ginclude <unistd.h> F/close()

inet ntoal)

#define magbuffsize 100 //HEE HAFEE 25 HH 2 =27

int main({int argc, char ¥ argv[])

{

int serv sock,cnt sock; A/ ZEAHE Z18 £A FeleldA =48] 4£A2] & a gy
A B A7 AR 49

struct sockaddr in serv addr, cnt addr; /PSRl = Ad 2t FeleA=258] F4£ F=24

unsigned short serv_port; //AH ] ZEE &5 W4

unzigned int cnt_addr_len; //ZEl2|A =25 FL£3 & =5 d
char recv msg[msgbuffsize]; //H2 HAHEE H5 HH

int recv magaize; //RFES &4 =] 2]
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Echo Server Code(2)

d echos.c(2)

if(argc '= Z)

{
fprintfistderr,"How to : %3 <server porte='\n",argw[0]):
exit(l):

'

i FAE ARE 87 wed =, (AR ][ZEEAET] o] ¥4E5 kA A s AEd

2 F FE/
gerv port = atoifargw[l]):

A A ETF REdA ST O3 EAEE ASEAFHA AE AH
serv_sock = socket(PF_INET,S0CE_STREAM,0): //4H £7 484

if(gerv_szock < 0)

{
fprintfi{stderr,"socket(] failed\n™);

exit{l);]
}
A AEAA Y AHEA -1S §EEER] dlEY] 0ot e dAde HdeAE FEFER
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Echo Server Code(3)

0 echos.c(3)

memset(&3erv_addr,0,zizeocf (serv_addr));

A iR FE FEA dE 02F sEEA 275 A3
gerv addr.sin family = AF INET:

gerv addr.sin addr.s addr = htonl (INADDE ANT) ;
gerv_addr.sin port = htons(sServ _port);

if(bind(serv sgock, (struct gockaddr¥)sgerv addr,sizeocfzerv _addr)) < 0)
{

fprintf(stderr,"bind() failed\n™):

exit({l): _
}| bind) &<

ifi{listen(serv_sock,3) < 0]

{

fprintf(stderr,"listen() failed\n™i:

exit(l):
} listen)&f+= TCPHZAO| S20[HEZF
B S02= AE5= sl8stes 2HH
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Echo Server Code(4)

0 echos.c(4) .

while (1)

[ //Eses 288 9522 = ME
cnt_addr_len = sizeof(cnt_addr); //ET°9E F4£ F=H 2] Holg E57 A
cnt_sock = accept (3erv_sock, (atruct sockaddr#*)scnt addr, scnt_addr len);

if(cnt_sock < 0) MH <= accept) e+ S E_%ﬁEEﬂ o| &t
{ EL UYes 2O XEHSE E0{E HE
fprintf (stderr, "accept() failed\n"); 277t AS W7 SFEHUCL

exit(l);

}

fr2F A4 AHAA] A
printf("client ip : %¥3\n",inet_ntoa{cnt_addr.sin _addr)):

STl F2RER 2 SRl E IpEH
recv_m3gsize = recv(cnt sock,recv_msg,m3gbuffsize,0):;

frrecv ()T AEEE HelE5z HelEsE RS EF U, 28 5tE -1 §HE
zl=z.. &£ g7 =71F 2E recv msgsized] I =71E F@=EUC

D8l T recv msgEhe H TS I delsHE wEUTH #y

if(recv_mag3ize < 0)

{

-

fprintf {stderr, "recv () failed'n"):
}
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Echo Server Code(5)

0 echos.c(5)
firecv (27 -1& dhEslE EH850 s ==l o4 F2A3 &8

while (recv_m3gsize > 0)

{

if({send({cnt_sock,recv_msg,recv_msgsize,0) '= recv_m3gsize)

{

fprintf (stderr, "zend{} fail=sd'n"):

}

[*¥ zend () B €24 4FEE EE HelgHE HelE F Azl U
g2 delsd =71 24 Hess z:fﬂ et q=Lge
ETFeII O HdaxEE SEU.

FECV_M3g3ize = Decv{cnt_suc:k,recv_mq,mgbuffsize,III:I:

[T ASE FelElft § gleR 2o,
if{recv_m=g=ize « 0}

{

fprintf (stderr, "recv() failed\n"):
1 t

close (cnt_sock) ;

/2 E L& OF FeEkeldE 232 HAAADUD. wilegs] FUR
Al F2] whiles] AHA=E 1704 diFlE U

MCALAB SUAA (Bl SA BHO) 7/46



d

MCALAB

Echo Client Code

echoc.c

#include <stdio. b= S/printf(), fprinti()

#include <sys/fsocket. .l //zocket(), connect(), send(), recw()
#include <arpafinet.h J//sockaddr in , inet addri()

#include <atdlib.he f/atoil)

#ginclude <string.lh> //memseti()

#include <unistd.h>= fSclozsel)

#define msgsize 100 /f/recy H T = 7] 2]

int main(int argc,char® arogv[])

{

int cnt_sock; //AHEE A£7A @]

struct sockaddr_in serv_addr; //AHH 2 45 S5 T H
unsigned short serv port; /A4 H 2 ZEE &=
char *zerv ip; //4AH 5 ipE £F= YHdE =
char *msg: //AFEHE HAARNE === 5 Z791H H-
char msgbufflunsgsize]; /FA D 22 fA] =5 E 25 H T
unaigned int maglen: S/E]AF 2] A E FE dHa

ik
T E

int recvbyte, total recvbyte=0; /3 ZHb= f)A 7 2] A& =25 #Harx

A e dJlAF ] AelE gE da

=AM EI=L EF0)




Echo Client Code(2)

0 echoc.c(2)

if(argc!=4)
! A/AREge] o2 oA g

fprintfistderr,"how to : %3 gerver ip sSerwver port msg\n”,arogw[0]]:
exit(l):
K

gerv_ip = argv[l]; /5 #] 2l Es Y HT AH ipe|X zerv ips] I EFAE HH

msy = argv[3]: //HIHA ol Es f8H T ERE R neyel]l 2 ZAE HH

serv port = atoifargv[2]):; /*A A 2l Es Y2EH T A ZEWH T T zerv port

A 2 EAEE HHIt=d atci() Far (FEEIEE | FH @ ERAEE da=E HYeE T E
slgd] EAGlE A45=2 v A4E Ay

cnt_sock = socket(PF _INET,30CK _STREAM,0): 7/ £7 <HA

if(cnt_szock < 0]
I /isocket() 37 92 A 15 9= £ 0Eck e A A=

fprintfistderr,"socket() failed\n™);
exit(l):
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Echo Client Code(3)

0 echoc.c(3)

menset(&sery _addr,0,3izeof (struct sockaddr in)):

jrEast AE5 AEAR dAAE poz ARAE 57 ded 0oz 275 Ay ¢

gerv_addr.sin fawmily = AF INET: ™
gerv_addr.sin_addr.z_addr = inet_addr(serwv_ip): y
gerv _addr.sin port = htons(serwv port):

b~ )
ficommect () BB ALEH] ALtz A=A oA g \
ifjcommectchnt sSock, (3truct sockaddr?®) &serv addr,sizeocf(serv_addr)) < 0) !!
{
fprintfistderr,"connect() failedyn™): o
exiti(l):
1 o]

naglen = strlenimzg): A/HEH HAF 2 HelE =&

fgend () Er-E ol &4 dlAAE ALEtn dHEE A

if(gendicnt _sock,msg,msglen, 0] !'=naglen)

{
fprintf(stderr,"send() failedyn™):
exitill:

I

printf(“received : "1:
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Echo Client Code(4)

echoc.c(4)

while(total recvbyte < msglen)
{

frrecy () B ol &S 40Tt 2l A8 E AFE AH L
Aelg BHBEE SAE =18 recvbyres] L2 s8] W
Ad=td SAADE gUck. v

if((recwbyte = recv(cnt_sock magbuff magsize-1,0))<=0)

{
fprintfistderr,"recwv()] failedyn™):
exitil];
I
total recwbyte += recvbyte; /A A 2 H=2| E4E et A d &4 - f
nsgbuff[recvbyte] = W00 A/0FE 2R MILL /

printf("%s",magbuff); SrASEERE G A F] 29

!

printf("\nT);

cloze(cnt _sock): //-07 = =
exit(l): //EEOH F5
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AA BE MY

d  Echo Server — Client 2423 & A
m  echos.c, echoc.c It = Z{Zf gcc AL

Al
=

02

root@ubuntu: /home/yongza/study/echo# ./echos.exe 8000
client ip : 192.168.174.129
client ip : 192.168.174.129

B Cleint : JAYIY (IP £2) (EE) (HAIX)

root@ubuntu: /home/yongza/study/echo# ./echoc.exe 192.168.174.129 8000 heo
received : heo

root@ubuntu: /home/yongza/study/echo# ./echoc.exe 192.168.174.129 8000 hello

received : hello
root@ubuntu: /home/yongza/study/echo#
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